

LIAOCHENG RIBAO

中共聊城市委机关报 国内统一连续出版物号 CN 37-0048 2025年10月31日 星期五 乙巳年九月十一 聊城日报社出版 第10470期 今日8版





# 习近平抵达韩国出席亚太经合组织第三十二次领导人非正式会议并对韩国进行国事访问

新华社韩国釜山10月30日电(记者 马峥 刘天)当地时间10月30日上午,国家主席习近平乘专机抵达韩国,应大韩民国总统李在明邀请,出席亚太经合组织第三十二次领导人非正式会议并对韩国进行国事访问。

习近平抵达釜山金海国际机场时,韩国外长赵显等高级官员热情迎接。礼兵分列红地毯两侧致敬,军乐团演奏

行进乐,机场鸣放21响礼炮。

蔡奇、王毅、何立峰等陪同人员同机抵达。 先期抵达的香港特别行政区行政长官李家超、中国驻 韩国大使戴兵也到机场迎接。

中国留学生和中资企业代表挥舞中韩两国国旗,热烈欢迎习近平到访。

# 习近平同美国总统特朗普在釜山举行会晤



新华社韩国釜山10月30日电(记者李忠发 郝薇薇)当地时间10月30日,国家主席习近平在釜山同美国总统特朗普举行

习近平指出,中美关系在我们共同引领下,保持总体稳定。两国做伙伴、做朋友,这是历史的启示,也是现实的需要。两国国情不同,难免有一些分歧,作为世界前两大经济体,时而也会有摩擦,这很正常。面对风浪和挑战,两国元首作为掌舵人,应当把握好方向、驾驭住大局,让中美关系这艘大船平稳前行。我愿继续同特朗普总统一道,为中美关系打下一个稳固的基础,也为两国各自发展营造良好的环境。

习近平强调,中国经济发展势头不错,今年前三季度增长率达5.2%,对全球的货物贸易进出口增长4%,这是克服内外困难实现的,来之不易。中国经济是一片大海,规模、韧性、潜力都比较大,我们有信心也有能力应对各种风险挑战。中共二十届四中全会审议通过了未来5年的国民经济和社会发展规划建议。70多年来,我们坚持一张蓝图绘到底,一茬接着一茬干,从来没有想挑战谁、取代谁,而是集中精力办好自己的事,做更好的自己,同世界各国分享发展

机遇。这是中国成功的重要密码。中国将进一步全面深化改革、扩大对外开放,着力推动经济实现质的有效提升和量的合理增长,推进人的全面发展和全体人民共同富裕,相信这也将为中美合作开辟更广阔空间

习近平指出,两国经贸团队就重要经贸问题深入交换意见,形成了解决问题的共识。双方团队要尽快细化和敲定后续工作,将共识维护好、落实好,以实实在在的成果,给中美两国和世界经济吃下一颗"定心丸"。中美经贸关系近期经历曲折,也给双方带来一些启示。经贸应该继续成为中美关系的压舱石和推进器,而不是绊脚石和冲突点。双方应该算大账,多看合作带来的长远利益,而不应陷入相互报复的恶性循环。双方团队可以继续本着平等、尊重、互惠的原则谈下去,不断压缩问题清单,拉长合作清单。

习近平强调,对话比对抗好。中美之间各渠道各层级应该保持沟通,增进了解。两国在打击非法移民和电信诈骗、反洗钱、人工智能、应对传染疾病等领域合作前景良好,对口部门应该加强对话交流,开展互利合作。中美在地区和国际舞台也应

该良性互动。当今世界还有很多难题,中国和美国可以共同展现大国担当,携手多办一些有利于两国和世界的大事、实事、好事。明年,中国将担任亚太经合组织东道主,美国将主办二十国集团峰会。双方可以相互支持,争取两场峰会都取得积极成果,为促进世界经济增长、完善全球经济治理作出贡献

特朗普表示,很荣幸同习近平主席会面。中国是伟大国家,习主席是受人尊敬的伟大领导人,也是我多年的好朋友,我们相处非常愉快。美中关系一直很好,将来会更好,希望中国和美国的未来都更加美好。中国是美国最大的伙伴,两国携手可以在世界上做成很多大事,未来美中合作会取得更大成就。中国将举办2026年亚太经合组织领导人非正式会议,美国将举办二十国集团峰会,乐见双方取得成功。

两国元首同意加强双方在经贸、能源等领域合作,促进人文交流。

两国元首同意保持经常性交往。特朗 普期待明年早些时候访华,邀请习近平主席 访问美国。

蔡奇、王毅、何立峰等参加会见。

◀ 当地时间10月30日,国家主席习近平在釜山同美国总统特朗普举行会晤。

■ 新华社记者 黄敬文 摄

#### ▲ 学习贯彻党的二十届四中全会精神

蓝图指引方向 奋斗创造未来

### 我市社会各界认真学习贯彻党的二十届四中全会精神

本报讯(记者 王培源)金秋十月,时代强音再次响彻神州。10月20日至23日在北京召开的党的二十届四中全会,审议通过《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十五个五年规划的建议》,对未来5年发展作出顶层设计和战略擘画。

全会的召开在我市社会各界引发 热烈反响,全市广大党员干部群众认 真学习全会精神,一致表示要把思想 和行动统一到以习近平同志为核心的 党中央决策部署上来,深刻领悟"两个确立"的决定性意义,增强"四个意识"、坚定"四个自信"、做到"两个维护",把全会精神转化为实干担当的磅礴力量,在推进中国式现代化中走在 前、做示范,奋力谱写中国式现代化聊城实践新篇章。

坚持和加强党的全面领导,是推进中国式现代化的根本保证。全会明确了"十五五"时期经济社会发展必须遵循的重要原则,排在首位的就是坚持党的全面领导。

冠县统战系统第一时间传达学习 贯彻全会精神,全县统一战线表示要 把思想和行动统一到党中央决策部署 上来,坚持和加强党对统战工作的全 面领导,紧紧围绕冠县高质量发展目 标,找准统战工作服务大局的切人点 和着力点,加强统战品牌建设,挖掘利 用好本地统战资源,为全县共同现代 化试点工作贡献统战力量。 阳谷县委政法委开展集中学习会,传达学习全会精神,表示要坚持党对政法工作的绝对领导,进一步深化政法领域改革,优化法治化营商环境,着力建设更高水平的平安阳谷、法治阳谷,为全县改革发展和社会大局稳定提供坚强政法保障。

全会指出,"十五五"时期是基本 实现社会主义现代化夯实基础、全面 发力的关键时期,在基本实现社会主义 现代化进程中具有承前启后的重要地 位。聊城职业技术学院马克思主义学 院党总支书记、院长孙剑表示:"今后, 我们将立足思政教学岗位,把全会精神 融入育人全过程,聚焦立德树人根本任 务,提升育人质效,为培养时代新人、服 务职业教育高质量发展贡献力量。"

全会聚焦中国式现代化与全面深 化改革,并把"高质量发展取得显著成 效"置于"十五五"时期我国经济社会 发展主要目标的首位,在我市民营经 济领域引起广泛热议。

"全会审议通过的'十五五'规划建议,高瞻远瞩,系统谋划了未来五年国家发展的宏伟蓝图,为我们企业指明了前进方向,注入了强大信心。作为市场经济的主体,我们将主动将企业发展战略融入国家发展大局,为全面建设社会主义现代化国家贡献企业的智慧和力量。"市工商联副主席、山东鑫大地控股集团有限公司董事长付崇建说。

# 市十八届人大常委会 第三十一次会议召开

本报讯(记者 刘志耀)10月30日,聊城市第十八届人大常委会第三十一次会议召开,市人大常委会主任王彤宇出席会议。

《台月,印入人帝安云王庄王龙子山席云区。 与会人员集体学习了党的二十届四中全会精神。

会议听取审议并表决通过了聊城市第十八届人民代表大会常务委员会代表资格审查委员会关于个别代表的代表资格的报告;听取了市人大社会建设委员会关于《聊城市青年创新创业促进条例(草案)》的说明,审议了相关议案;听取和审议了市政府关于"十四五"规划纲要完成情况和"十五五"规划纲要草案编制情况的报告;听取和审议了市政府关于全市企业国有资产(不含金融企业)管理情况的专项报告;听取和审议了市政府关于全市智慧农业发展情况的报告;听取和审议了市中级人民法院关于全市法院行政审判工作情况的调研报告。审议了市人大监察和司法委员会关于全市法院行政审判工作情况的调研报告、市人大财政经济委员会对全市国有资产管理情况的初审意见、市人大财政经济委员会关于"十四五"规划纲要完成情况和"十五五"规划纲要草案编制情况的调研报告、市人大农业与农村委员会关于全市智慧农业发展情况的调研报告、市政府关于全市国有资产管理情况的综合报告、

# 作风深化 实干争先

# 画好合作共赢同心圆

#### -2025年广告业赋能高质量发展观摩交流活动综述

#### ■ 本报记者 **李兆宪**

秋日的鲁西大地,金风送爽,硕果盈枝。10月29日,聊城市会议接待中心内高朋满座、胜友如云。由山东省市场监督管理局、山东广播电视台、聊城市人民政府主办,聊城市市场监督管理局、聊城市新闻传媒中心、莘县人民政府、阳谷县人民政府、聊城度假区管委会承办的2025年广告业赋能高质量发展观摩交流活动在此举行。150余名嘉宾齐聚一堂,围绕"政企同心共促发展"主题,共商合作大计,共绘发展蓝图。

这场盛会,不仅是媒企合作的一次深度对接,更是业内人士情感交融、理念共鸣、共赢发展的生动实践。从嘉宾对话的"多维交流"到签约项目的务实推进,合作共赢的"同心圆"在聊城这片热土上越画越大、越绘越精彩。

#### 以"广告为擎",赋能千行百业

聊城产业基础扎实、特色鲜明,为

广告创意与品牌传播提供了丰沃土壤。近年来,聊城深入挖掘广告业服务经济发展、助力品牌建设、促进消费升级的巨大潜力,取得了一系列积极成效。

在农业领域,聊城以山东省1/18的土地,生产出全省1/10的粮食和瓜菜菌,被誉为"中国蔬菜第一市"。培育了东昌葫芦、高唐锦鲤、冠县鸭梨、萃县香瓜等一批知名品牌,阿胶、桑黄、灵芝"聊城新三宝"声名鹊起,区域品牌"聊·胜一筹!"的影响力越来越大。在工业领域,聊城体系完备,精心培育12条重点产业链,拥有信发铝电、鲁西化工、中通客车、东阿阿胶等一批行业领军企业,金帝、乖宝、嘉华等新兴行业翘楚相继上市。

活动期间,行业专家与参会代表作交流发言,带来了一场干货满满的分享,为广告业赋能聊城经济社会高质量发展汇聚智慧、凝聚力量。

"如何在激烈的市场竞争中站稳脚跟?我们采取了'深耕本土'的策

略,充分发挥党媒优势,把广告经营主 动融入聊城全市高质量发展的大局 中,形成了'广告+政务+商务+服务' 发展模式,探索出了'政府搭台、社会 参与、媒体助力、企业受益'的路子。" 针对广告业如何赋能地方高质量发 展,聊城市新闻传媒中心主任,市传媒 集团党委书记、董事长朱国方结合媒 体属性给出了答案。市新闻传媒中心 积极主动配合市市场监管局开展"聊 城优品"品牌选树与推介活动,在"聊 城优品"发布会等进行动态报道基础 上,策划推出了《"聊城优品","优"在 哪里?》《"聊城优品","品"在何处?》 《"聊城优品",销往何方?》系列立体化 宣传报道,并推送至央媒省媒等权威 媒体进行高层次传播,有力地扩大了 "聊城优品"品牌的知名度,赢得了社 会各界的广泛认可。

"在全省率先落地美团优选'县域商业新兴计划',主动对接抖音、京东等头部电商平台,成功举办'广告业新质生产力发展暨百城千品上抖音'专

题分享活动,促成119家本土企业与平台达成深度合作。今年以来,促成订单合作金额突破2亿元。"聊城市市场监督管理局党组成员、副局长翟自亮介绍,市局联合省局、省广播电视台、市广告协会,常态化开展广告赋能高质量发展媒企对接活动。截至目前,已成功促成合作项目20余项,带动产业投入超400万元,为企业发展注入了强劲动力。

#### 以"广告为声",讲好水城故事

广告业的高质量发展,既是驱动 经济增长的"强力引擎",又是展现文 化魅力的"金色名片"。

聊城历史悠久、文脉绵长,有2500 多年建城史、400多处文物古迹。被列 人大运河世界文化遗产的点位有8个, 光岳楼、山陕会馆等13处国家级文保 单位熠熠生辉,88项省级以上非物质 文化遗产斑斓多姿,共同织就了一幅 底蕴深厚的文化长卷。

(下转第8版)

## 市人大常委会聚焦生态 环境保护工作开展专题询问

本报讯(记者 江平波)10月30日,市人大常委会生态环境保护工作专题询问会议召开。市人大常委会主任王彤宇出席会议并讲话。市委常委、副市长刘培国出席会议并代表市政府作表态讲话。

在听取了关于全市生态环境保护工作情况的报告后,专题询问采取一问一答的方式进行。部分市人大常委会委员和人大代表紧扣主题,有针对性地开展询问。市生态环境局、市发展改革委、市工业和信息化局、市住房城乡建设局、市水利局、市城管局6个部门主要负责同志分别结合部门职能,进行作答。问询直击问题、简明扼要、应询实事求是认真诚恳。询问结束后、现场进行了满意度测评。

问题、简明扼要,应询实事求是、认真诚恳。询问结束后,现场进行了满意度测评。 王彤宇强调,要提高政治站位,切实领会生态环境保护工作的重大意义,把思想和行动统一到习近平生态文明思想上来,统一到省委、市委工作安排上来,进一步增强抓好生态环境保护的责任感和使命感,为建设美丽中国贡献聊城力量。

(聊城力量。 **(下转第8版**)

#### 市政协召开专题协商会议

围绕"构建法治强企工作机制,推进营商环境法治化建设"协商议政

本报讯(记者 赵琦 黄涛)10月30日上午,市政协召开专题协商会议,围绕"构建法治强企工作机制,推进营商环境法治化建设"开展协商议政。

受市政协主席曾晓黎委托,市政协副主席张同奇主持会议,市委副书记、政法委书记谢兆村出席会议并讲话。市政协副主席程继峰,市政协秘书长韩德振参加会议。

会上,程继峰就《构建法治强企工作机制,推进营商环境法治化建设》调研报告起草情况作了说明,与会政协委员、专家、市直部门负责同志开展互动协商。

谢兆村强调,全市各级各有关部门要在打造透明稳定的政策环境上再提升,以精准性、有效性、时效性为导向,确保政策解渴管用、企业应享尽享。要在打造公平竞争的市场环境上再提升,依法保护市场主体合法权益,持续提升矛盾化解实效。要在打造公平正义的法治环境上再提升,规范执法司法,强化监督制约,着力提升办案质效。 (下转第8版)

值班编委:朱海波 值班审核:张洁 责编:贺壮 吕臻 美编:辛政 校对:赵立